



## 臺南市七股區七股國民小學

### ☆☆七股國小多元試探課程—南瀛天文館協助教學☆☆

七股國小申請教育部偏鄉多元試探課程，發展校訂課程—天文賞螢趣，特別與南瀛天文館合作，進行天文課程的教學，除了邀請天文館的志工到校進行天文知識的解說之外，更安排同學到南瀛天文館去做實地的探索課程，讓天文的自然素養可以在同學的心裡扎根。

面對專業的天文課程，本校特別邀請南瀛天文館的志工來協助發展本校的天文課程，配合天文館的參訪，及在地夜間的實地觀星課程，來引發學生對天文科學的興趣。

而前行的課程首先就邀請南瀛天文館的張敏悌老師為大家進行一場天文科學的基礎課程，張老師從大家熟悉的星座說起，並教導同學如何運用北斗七星找到北極星的位置，讓同學知道什麼是行星，什麼是恆星。瞭解地球自轉公轉所造成的月亮圓缺的現象並讓同學知道四季的星空有什麼不同，哪些是這些季節性所代表的星座。

除了張老師的行前課程，學校也安排一到四年級的同學去參訪南瀛天文館，進行一整天的天文課程體驗，課程內容包含了互古恆今辨八方—利用時鐘(錶)及太陽來辨別方位，定向闖關活動，設計不同的天文闖關活動來讓同學利用上節課所學習的方位進行定向學習。再者參觀時空 3D 劇場，來一窺宇宙的奧妙。

未來六年級學生也將夜宿當地民宿利用晚上進行觀星的課程，讓每一個同學對於天文科學產生學習的興趣。



## ☆☆美感教育體驗—故宮南院戶外教學☆☆

本校申請藝術美感體驗計畫，讓一到四年級的同學可以到故宮南院去參觀，故宮南院中有許多精彩的藝術創作的展出，讓學生學習如何去欣賞古文物之美並瞭解歷史文化的傳承。



當天館內有許多精彩的展覽，包括了佛教文物展、館中展出了世界各地有關於佛教的文物，每一件展出的作品都相當精細令人嘖嘖稱奇。另外皇帝的多寶格特展，一次展出清朝皇帝 619 件多寶格珍玩，飽覽清皇帝最愛的古玩奇珍，帶領同學體驗皇帝專屬多寶格的機妙與賞玩樂趣。

另外從於 6 月 9 日起盛大推出「翰墨空間-故宮書畫賞析」，分期特展故宮典藏 6 千多件傳統書畫，繪畫可概分以人物、花鳥、山水三個主題，書法則由篆體演變為隸、草、行、楷等書體作詮釋。

希望透過這樣的參訪活動讓同學看見藝術創作之美，培養學生欣賞美的事物，增進美感素養。

## ☆☆三好運動實踐校園頒獎典禮—七股國小邁向第三年☆☆

七股國小推動品德教育。參與佛光山公益信託星雲大師教育基金會「三好運動實踐校園」活動，今年已是第三年，本週校長代表學校參加第九屆三好校園的頒獎典禮，典禮在佛光山的法寶堂舉辦。



學校透過與學校節慶活動及社區的互動將三好運動的精神落實於生活之中，強調學主要能存好心、做好事、說好話，今年更透過校際交流的機會向交流學校進行三好校園的宣導，希望有更多的學校也能共同來參與三好運動實踐校園。

會中星雲大師也希望有更多的學校來參加三好運動實踐，並感謝現場受獎學校為教育的付出，明年本校也將邁入第四年的申請，成為第十屆的實踐學校，期許同學也能力行三好，並影響他人，創造三好的社會。



七教倫常立聖賢 股肱之材展風華 百千才俊揚名聲 年少學子續傳承